



Επιστημονικό Κοινωνικό Μέτωπο
Πανελλήνια Αγωνιστική Συνδικαλιστική Κίνηση
Ανεξάρτητων Χημικών
ΕΚΜ-ΠΑΣΚ-ΑΧ

Ένας χρόνος λειτουργίας της Διοικούσας Επιτροπής στην ΕΕΧ, οι αλήθειες και οι μύθοι

Μετά από τη συνεδρίαση της διευρυμένης Γραμματείας της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΕΚΜ-ΠΑΣΚ-ΑΧ την 1.2.2017 κρίθηκε σκόπιμο να μοιραστούμε με τους συναδέλφους μας στην Ένωση Ελλήνων Χημικών, τις παρακάτω αξιολογήσεις.

Βρισκόμαστε σχεδόν στο μέσον της θητείας των οργάνων της ΕΕΧ που εκλέχτηκαν στις εκλογές του Νοεμβρίου 2015. Η ΕΚΜ-ΠΑΣΚ-ΑΧ, εκλογικά βρέθηκε σε τέτοια θέση (3η θέση με διαφορά ελάχιστων(-2-) ψήφων από τη ΔΗΚΙΧΗ), που με την λογική ενός αντιπροσωπευτικού-αναλογικού προεδρείου θα συμμετείχε στη Διοίκηση της ΕΕΧ. Παρόλα αυτά, δεν συμμετέχει σε θέσεις ευθύνης αλλά όχι μετά από δική της επιλογή. Παρόλο που κατά την εκλογή Προεδρείου στη Διοικούσα Επιτροπή της ΕΕΧ σημειώσαμε ότι επιδιώκουμε τη συμφωνία σε ένα κοινό πρόγραμμα με τις υπόλοιπες παρατάξεις και την συνεργασία πάνω σε αυτό, η πρότασή μας κυριολεκτικά έπεσε στο κενό. Κύριο μέλημα μας τον ένα χρόνο που πέρασε ήταν η διαρκής και έντονη συμμετοχή μας στα πεπραγμένα αλλά και η ανάληψη σημαντικών ευθυνών από τους εκπροσώπους μας που συμμετέχουν στη Διοικούσα Επιτροπή.

Η γενικότερη κατάσταση έχει φτάσει στα κάτω κοίλα της, σε όλους τους κλάδους δραστηριότητας μας και σε όλες τις ηλικίες, η επαγγελματική κατάσταση των χημικών είναι δυσμενής. Το στοίχημα για καλύτερη θέση των χημικών στην εκπαίδευση χρησιμοποιείται εδώ και σχεδόν δύο δεκαετίες ως προμετωπίδα της πολιτικής της ΕΕΧ χωρίς αποτελέσματα και πολλές φορές χωρίς αντίκρισμα από την κοινωνία. Εκτιμούμε ότι αυτό οφείλεται γιατί δεν συνδυάζεται με δράσεις για συνολική κατοχύρωση του επαγγέλματος και στους υπόλοιπους τομείς που σχετίζονται με την οικονομική ανάπτυξη, την παραγωγή και την προστασία της υγείας και του περιβάλλοντος. Για αυτό και επιμένουμε ως παράταξη, τα τελευταία 15 χρόνια σε δράσεις που έχουν να κάνουν με τον εκπαιδευτικό ρόλο της ΕΕΧ για την επιμόρφωση των συναδέλφων και τη συμμετοχή της ΕΕΧ σε αναπτυξιακές δράσεις αλλά και την κατοχύρωση της ως ενδιαφερόμενο μέρος σε όποια οικονομική, κοινωνική και πολιτική δραστηριότητα είναι απαραίτητο.

Κρίνουμε από γεγονότα, τα οποία, ευτυχώς κατ' εμάς, δεν ξεφεύγουν από το κλειστό και στενό πλαίσιο των μερικών δεκάδων συναδέλφων που εθελοντικά προσπαθούν να κάνουν το ΝΠΔΔ που λέγεται ΕΕΧ να λειτουργήσει και να επιτελέσει το έργο του, ότι **η παρούσα κατάσταση έχει φτάσει σε ένα σημείο καμψής.**

Δυστυχώς, η τακτική που καταγράφεται από το 2006 και μετά, σαν ένας αντικατοπτρισμός της γενικότερης πολιτικής πορείας, να μην υπάρχουν πολιτικές αλλά προσωπικές συγκλίσεις, ο στόχος να μην είναι το έργο αλλά η απαξίωση και ο εξαναγκασμός σε αποχή από τα κοινά, έχει φέρει την ΕΕΧ και τα όργανα της σε ακραίες καταστάσεις που δυσχεραίνουν το έργο τους.

Η ΕΕΧ χρειάζεται συμμετοχή και εθελοντική εργασία από τους εκλεγμένους, όλους τους εκλεγμένους, χρειάζεται την εμπειρία των παλαιότερων, το πάθος των νεότερων, την επάρκεια των ωριμότερων δεν πρέπει να απαξιώνεται κανείς. Ούτε η ΕΕΧ, ούτε η Διοικούσα Επιτροπή της, ούτε κανένα Περιφερειακό Τμήμα δεν πρέπει να περιφέρεται ως τρόπαιο κάποιας παράταξης.

Ακόμη δεν πρέπει να μας διαφεύγει ότι η μέθη της εξουσίας, η οποία κρατάει πολύ λίγο, έχει ένα μαγικό τρόπο να διαστρεβλώνει την λογική των πράξεων και να ισοπεδώνει τις προσωπικότητες και τον ίδιο τον άνθρωπο.

Η ΕΕΧ χρειάζεται υπέρβαση κομματικών διαφορών, κοινότυπων και λαϊκίστικων διαγκωνισμών και συναίσθηση της ευθύνης που έχουμε όλοι όσοι συμμετέχουμε στα όργανα διοίκησης της ότι οι ενέργειες και οι αποφάσεις επηρεάζουν το επάγγελμα του χημικού σε βάθος δεκαετίας. Είτε στα καλά είτε στα άσχημα, είτε στα εύκολα είτε στα δύσκολα, η ΕΕΧ είναι μια και δεν υπάρχουν παρατάξεις που νοιάζονται περισσότερο ή λιγότερο για τα συμφέροντα των χημικών. Δεν υπάρχουν παρατάξεις που η σύνδεση τους με άλλες ομάδες-κόμματα-πολιτικά πρόσωπα τις κάνει υπεύθυνες για δυσμενείς επιπτώσεις στο κλάδο. Δεν σπιλώνονται συνάδελφοι που βάσει της πορείας τους, των προσόντων τους, των επιλογών τους, στελεχώνουν δημόσιες θέσεις, μόνο και μόνο για να πληγεί η παράταξη που εκπροσωπούν.

Αυτές οι λίγες δεκάδες χημικοί που συμμετέχουμε ενεργά στη ζωή της ΕΕΧ ως επιμελητήριο, έχουμε τα προσωπικά μας πιστεύω και τις προσωπικές μας επιλογές, ανήκουμε σε κάποιο πολιτικό χώρο, έχουμε έναν επαγγελματικό κύκλο, έχουμε φίλιες, έχουμε και αντιπάθειες, ανήκουμε σε κάποια παράταξη από αυτές που συμμετέχουν στην ΕΕΧ, είμαστε κανονικοί άνθρωποι. Η ανάδειξη σε θέσεις στα όργανα της ΕΕΧ δεν μας κάνει ούτε καλύτερους ούτε χειρότερους ανθρώπους ούτε επιτρέπει τη στοχοποίηση συναδέλφων βάσει προσωπικότητας ή βάσει ιδεολογίας. Κάποτε στην ΕΕΧ πρέπει να μάθουμε να αξιολογούμε και να κρίνουμε αποφάσεις και καταστάσεις και όχι πρόσωπα, χωρίς εμπάθεια και με αντικειμενικό στόχο την ανίχνευση προβλημάτων, την ταυτοποίηση αιτιών, τη διόρθωση τους και την επίτευξη στόχων που έχουν να κάνουν με τους σκοπούς της ΕΕΧ. Οποιαδήποτε άλλη προσέγγιση δυσχεραίνει τη λειτουργία ενός επιμελητηρίου και η κατάχρηση της μπορεί να το παραλύσει, όσο φιλότιμα ή καλοπροαίρετα κι αν γίνεται. Δεν αρκεί η σκληρή εργασία και αφιέρωση χρόνου στην ΕΕΧ αν το αποτέλεσμα είναι να μην υπάρχει σύνθεση προσώπων, προτάσεων και δυνάμεων.

Επειδή μετά τα γεγονότα του τελευταίου εξάμηνου κρίναμε ότι υπάρχει ένα οριακό σημείο στη λειτουργία των οργάνων της ΕΕΧ και καθώς γίναμε κοινωνοί προτάσεων και απόψεων για πρόσωπα και για θέσεις θεωρούμε πολύ σημαντικό να καταγράψουμε δημόσια ότι:

Η ΕΚΜ-ΠΑΣΚ-ΑΧ σημειώνει τη διαρκή πρόταση της για συμφωνία σε ένα κοινό προγραμματικό πλαίσιο με τις υπόλοιπες παρατάξεις και επιβεβαιώνει τη θέληση της να συμμετάσχει σε ένα κοινό προεδρείο με αναλογική-αντιπροσωπευτική λογική.

Το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο μας :

paskeex@gmail.com

Το ιστολόγιο μας :

<http://paskeex.blogspot.com>

Βρείτε μας στο facebook :

<https://www.facebook.com/ekm.pask.a.eex/>